
Objectif : proposer à des élèves volontaires un accompagnement dans la construction 
de leur projet personnel 

 
Référents :  

 Mme Malin (professeure principale, professeure de Lettres Modernes) 

 M Rodriguez (professeur d’Histoire-Géographie)  

 M Maraschin (CPE) 



Ce qu’il faut savoir sur la classe :    

 élèves volontaires et engagés dans un projet d’orientation professionnelle (constitution d’un dossier de 
candidature + signature d’un contrat) 

 

 24 élèves issus de différentes 4e  

 

 des programmes plus adaptés aux difficultés des élèves  

 

 élèves candidats au brevet des collèges-série professionnelle et CFG (Certificat de Formation Générale) 
pour certains d’entre eux  

 

 même volume horaire des enseignements généraux que dans une 3e générale  

 

 un enseignement de découverte professionnelle (216 heures) suivi par tous les élèves de la 3e PEP :   

-stages dans les lycées professionnels  

-stages dans des entreprises (2 périodes d’observation en milieu professionnel)  

-séances en salle informatique (compte rendu des stages + travail sur l’orientation) 

 

 

 

 

  
 

 



Les objectifs :  

 préparer l’élève à une orientation vers un BAC PRO (3 ans) ou un CAP (2 ans)  

 

 permettre à l’élève de découvrir différents secteurs professionnels du 

monde de l’entreprise et de préparer, dans de meilleures conditions, son 

orientation post-3e vers les filières professionnelles  

 

 

 

 



Déroulement de l’année scolaire :  

 4 heures de Découverte Professionnelle tous les mercredis matin (au collège ou en lycée professionnel) 

 2 stages d’observation en milieu professionnel (entreprises) :  

-STAGE 1 : 19 novembre au 30 novembre (2 semaines) 

-STAGE 2 : 18 février au 6 mars (1 semaine/groupes) 

 6 sessions d’observation dans les lycées professionnels :  

-05 septembre au 19 septembre : lycée professionnel Roches Maigres (Saint-Louis)  

-26 septembre au 10 octobre : lycée professionnel  Stella (Piton Saint-Leu) 

-31 octobre au 14 novembre : lycée professionnel  Roches Maigres (Saint-Louis)  

-12 décembre au 19 décembre : lycée professionnel  Langevin (Saint-Joseph) 

-30 janvier au 13 février : lycée professionnel Schœlcher (Saint-Louis)  

-17 avril au 22 mai : lycée professionnel François de Mahy (Saint-Pierre) 
 

 

 

 

 



Accompagnement de l’élève : 

 Chaque élève est suivi un professeur-tuteur qui :  

-visite l’élève durant ses stages en entreprise  ; 

-s’entretient, régulièrement, avec l’élève afin de l’aider à trouver ses stages, à faire face à ses 

difficultés etc.  

 Les référents de la 3e PEP (Mme Malin, M Rodriguez, M Maraschin) seront présents lors des 

matinées de stage en lycée professionnel pour :  

-faire l’appel, contacter les responsables légaux en cas de retard ou d’absence ; 

-accompagner les élèves dans les ateliers.  

 Des interventions de M Sabard (PsyEN) :  

-séance(s) de préparation à l’orientation en classe ; 

-entretien(s) individuel(s) dans l’établissement et au CIO (Centre d’Information et d’Orientation 

à Saint-Louis) ; 
 

 

 

 

 

 



Pour réaliser ses objectifs, l’élève doit :   

 maîtriser les connaissances et compétences du socle commun (=ce que nul n’est 

censé ignorer à la fin de la scolarité) pour pouvoir continuer à se former tout au long 

de sa vie ;  

 s’investir dans la construction de son projet scolaire et professionnel tout au long de 

l’année ;  

 avoir un comportement responsable ; 

 

 

 

 

 

 



L’orientation de l’élève  

 3 phases :  

1) 1er trimestre : choix du diplôme que l’élève souhaite préparer (CAP ou BAC PRO) 

et échanges avec les familles ;  

2) 2e trimestre : l’élève formule ses 4 vœux en précisant les filières professionnelles 

et échanges avec les familles ; 

3) 3e trimestre : décision du conseil de classe.  

 

 

 

 

 



Les projets de la classe  

 Erasmus + 

  

 Le Carrefour des Métiers  

 

 Le marché des talents  

 

 Eco-collège   

 

 

 

 

 

 



Questions diverses  

 

 

 

 

 

 


